

# 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——新时代新作为新篇章

## 棚改的温暖：1亿多人 出棚进楼

□新华社记者

棚户区改造事关千千万万群众安居乐业。党的十八大以来，习近平总书记十分关心老城区和棚户区改造，他在多次实地考察时强调，要让棚户区、老城区里的群众居住更舒适、生活更美好，解决好大家关心的实际问题，让大家能过上现代生活。

在习近平总书记的直接关心和推动下，棚改工作在全国各地扎实推进，短短几年时间，上亿居民出棚进楼，圆了安居梦。

### 从忧居到优居

8月的内蒙古阿拉善盟，碧空如洗。笔直的兴安落叶松环抱着幢幢亮丽的回迁楼。79岁的郭永财和老伴如今就住在这样的高楼里。

家里装了电热水器、马桶，生活很方便。冬天集中供暖，盖个毯子就能睡个好觉。现在真是享福了。老郭露出幸福的微笑。

5年前，习近平总书记冒着零下30多摄氏度的严寒，来到地处边陲的阿拉善盟，并到困难林业职工郭永财家中了解情况。看到郭永财等群众住房还比较困难，他叮嘱当地干部要加快棚户区改造，排出时间表，让群众早日住上新房。

在习近平总书记的嘱托下，阿拉善盟开始了大规模的棚户区改造。2014年至今，当地累计投入40亿元改造棚户区。如今，像郭永财一样的10200户群众，从忧居走向安居。

## 总书记关心的百姓身边事

绿树掩映，高楼林立，道路干净，家住湖北武汉市青山区青宜居小区的刘桂华由衷感慨：居住的环境越来越好！

2018年4月，习近平总书记在湖北考察，来到武汉市青山区工人村街。棚户区改造事关千千万万群众安居乐业。我们的城市不能一边是高楼大厦，一边是脏乱差的棚户区。总书记一席话，让当地群众感受到浓浓温情。而今，通过棚改，武汉青山区1.3万余户、4万多人家的棚户区居民迁入新居，刘桂华一家也在2015年搬进了新小区。

2013年至今，我国棚改大规模推进，取得了历史性成效。2013年至2017年累计改造各类棚户区2645万套，惠及6000多万居民，改造数量和惠及居民数量均比2008年至2012年翻了一番。截至2018年底，全国范围内1亿多居民出棚进楼，住房条件得到极大改善。

### 从将就到讲究

棚改工作开展以来，全国各地以棚改为契机，不断补齐发展短板，通过美化环境，配套基础设施，完善公共服务，使棚改群众生活品质得到明显提升。

阿拉善盟伊尔施街道伊林小区，苏艳梅的家收拾得格外精致、讲究，鱼缸里养着色彩斑斓的热带鱼，阳台上摆满了花草。在城里住了几十年，现在

才算真正过上了城市生活。苏艳梅感慨地说。

迁入新居，硬件改善，棚改群众的文明素养也相应提升。武汉青山区青馨居社区的余冬梅说，住进新房，大伙都变了个样，刚搬来时，不少棚改户有乱丢垃圾、高空抛物的坏习惯，在社区宣传引导下，再看我们的社区，卫生干净，每个人都文明守礼。

棚改后，不仅有了新房，也有了新家。家住长沙市湘雅路街道文昌阁社区的刘志纯说，她现在每天都去老年活动中心唱歌，参加社区举行的各类活动。居住环境好了，生活也更丰富多彩了。

记者在内蒙古、湖北、湖南等地走访感到，随着棚改工作的推进，城市面貌日新月异。各地抓住棚改契机，完善道路、电力、燃气等配套基础设施，污水处理、垃圾处理、集中供热等项目相继投入使用，并建设公园和广场，大大提升了城市品质和人居环境。

### 从希望到兴旺

棚改工程既是改善群众生活条件的安居工程，又是帮助群众创业就业的乐业工程。

在阿拉善盟伊尔施街道棚改集中安置点新希望小区，常志凤经营了一家超市，货架上的商品琳琅满目，生意不

错。2014年棚改时，她用20多万元置办这家店面。常志凤说：过去房子破烂，没有固定收入，是棚改让我们全家重获新生。如今，她家又买了新房、汽车，今年打算继续扩大店铺。

长沙市芙蓉北路的棚改户李碧如搬入新居后，一家人信心满满开始了新生活。眼下，全家正忙着给儿子找媳妇。党和政府心里装着咱棚改群众，我们既感动又感恩。李碧如说。

作为棚改受益者，武汉市青山区青宜居小区78岁的老人吴传发，创作了湖北慢板《幸福不忘共产党》，在武汉三镇表演上百场，感恩棚改好政策。去年吴传发还递交了入党申请书，没有共产党就没有我们棚户区居民的好日子，我要向党组织靠得更近些。

棚改是重大民生工程，也是发展工程，有效带动了投资消费和经济增长。2008年至2018年，全国棚改完成投资约9.7万亿元，棚改及拉动相关产业总投资2017年超过20万亿元。

完整参与了阿拉善盟棚改工作的副市长赵德权说，通过棚改，广大干部练就了与群众打交道的真本领，为民情怀深植内心，棚改群众真心拥护党和政府，精神头更加充足。棚改，架起一座党群连心桥。

阿拉善盟80岁的棚改户毕殿花说，党和政府把发展的红利发放给了老百姓，让大家过上了幸福生活，我现在唯一的愿望就是活到100岁。（记者于长洪、安路蒙、王靖、廖君、阳建、王优玲）

新华社北京8月17日电

## 3.2亿元中央防汛防台风 补助资金下拨河北等四省

11省(区)获6亿元中央防汛抗旱补助资金

新华社北京8月17日电（记者魏玉坤、叶昊鸣）记者17日从应急管理部获悉，财政部、应急管理部近日向河北、辽宁、吉林、黑龙江四省紧急下拨中央防汛防台风补助资金3.2亿元，主要用于支持受灾地区防汛防台风工作。

据了解，针对今年登陆我国的第9号超强台风“利奇马”，应急管理部及时启动防台风Ⅱ级应急响应，国家防总副总指挥、应急管理部主要负责同志连续主持防台风视频调度会商，指导防台风

抢险救援工作，最大程度减少人员伤亡和灾害损失，尽快恢复受灾地区正常生产生活秩序。

据新华社北京8月17日电（记者魏玉坤、叶昊鸣）记者17日从应急管理部了解到，财政部、应急管理部近日向山西、内蒙古、福建、河南、广西、四川、云南、陕西、甘肃、青海、宁夏11省(区)紧急下拨中央防汛抗旱补助资金6亿元，主要用于支持受灾地区做好抗洪抢险、抗旱减灾和补充防汛抗旱抢险物料。

## 捷龙一号 一箭三星 首飞 开启商业火箭国家队新探索

新华社酒泉8月17日电（记者胡喆）一声惊雷响彻戈壁，一条捷龙腾空而起。8月17日午间，由中国航天科技集团有限公司所属中国运载火箭技术研究院抓总研制的捷龙一号遥一火箭在我国酒泉卫星发射中心成功发射，以一箭三星方式顺利将三颗卫星送入预定轨道。这是捷龙一号运载火箭执行的首次飞行任务，也是我国商业火箭领域国家队的全新探索。

捷龙一号总长约19.5米，箭体直径1.2米，起飞重量约23.1吨，是我国固体火箭中体积最小、重量最轻的火箭，由中国运载火箭技术研究院所属中国长征火箭有限公司采用商业化模式面向商业小卫星发射市场打造。同时，它也是中国航天科技集团有限公司首型纯商业运载火箭。自2018年2月研制工作正式启动，到今日首飞成功，捷龙一号只用了不到18个月时间，成

为中国航天研制周期最短的火箭之一，创造了商业火箭研制的捷龙模式。

探索浩瀚宇宙，是我们不懈追求的航天梦。如今一条捷龙横空出世，打开了中国运载火箭国家队的新天地。曾任我国金牌火箭型号长征三号乙运载火箭总设计师的中国工程院院士龙乐豪在发射现场激动地说。

捷龙火箭虽小，但它五脏俱全且性能优异，可实现500公里太阳同步轨道200公斤运载能力，在我国固体商业火箭中运载效率是最高的。捷龙一号运载火箭项目技术经理龚晏介绍，捷龙火箭在国内创新采用了卫星倒装的空间布局形式，可为卫星提供两种类型的完整舱段空间，满足用户一箭一星或一箭多星的发射需求，实现全箭控制执行机构简化设计，为微小卫星技术验证、星座组网和补网提供更加安全、灵活、经济、迅速的服务。

## 发出反对暴力呼唤和平稳定的主流声音

# 香港逾47万市民集会呼吁 反暴力、救香港



8月17日，香港各界人士在金钟添马公园举行反暴力、救香港集会。新华社发

据新华社香港8月17日电 17日下午，逾47万香港市民会聚金钟添马公园参加反暴力、救香港集会，发出广大市民反对暴力、呼唤和平稳定的主流声音。

下午4时不到，添马公园附近的金钟地铁站便已出现人潮。下午5时左右，集会在国歌声中正式开始。尽管不时有阵雨，但也浇不灭参与者的热情。他们挥舞着国旗和区旗，手持“拒绝揽炒、齐救香港”的标语牌，身着“我爱警察”的文化衫，大声呼喊“反暴力、救香港”“止暴制乱、恢复秩序”等口号。

集会首先播出一段视频，讲述了一名警嫂的心声。视频中，警嫂提到暴力示威者冲击警署、袭击警员等行为时数次哽咽，同时呼吁大家在此危难时刻支持警队、支持香港。看完视频，在场人士都大声呼喊“警队加油”“救香港”等口号。

随后，社会各界人士上台发言，表达愤怒、停暴力、勿扰民、止破坏、守法治、阻撕裂、返正轨“七大诉求”。

全国人大常委会委员谭耀宗呼吁社会各界要坚决反对暴力。他说，国旗、国徽是国家尊严的标志，侮辱国旗、国徽的人是在与全国人民为敌。他又向警队致敬，对受伤警员表示慰问，并关心问候警队家属。

港区全国人大代表、全国人大常委会香港基本法委员会副主任谭惠珠表示，早前机场冲突是全球最丑的暴乱，又强调要尊重别人自由，而自由并不包括肆意破坏公物和阻碍市民乘车等。

香港教育工作者联合会主席黄锦棠表示，近两个月来，香港暴力事件愈演愈烈，他对年轻人使用武力、违法乱纪感到痛心，呼吁年轻人停一停，想一想。

6时左右，集会在《东方之珠》《狮子山下》等歌曲声中接近尾声，参与集会的人士高呼“香港加油”“警察加油”“拒绝暴力”等口号，久久不愿散场。

## 全国人大外事委员会发言人就美国会议员涉港错误言论发表谈话 赤裸裸的双重标准 对中国内政的粗暴干涉

新华社北京8月17日电 8月17日，针对美国众议长佩洛西、参议员麦康奈尔、鲁比欧、众议员约胡等人近日发表的涉港错误言论，全国人大常委会发言人尤文泽表示，近期在香港发生的一连串非法活动特别是极端暴力行为，严重违反了《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国香港特别行政区基本法》《中华人民共和国国旗法》《中华人民共和国国徽法》和香港特别行

政区有关法律条例，公然挑战一国两制原则底线，粗暴践踏香港法治和社会秩序，严重威胁香港市民生命财产安全，必须依法惩处。

该发言人说，美一些议员把这些暴力犯罪美化成争取人权和自由，把香港警察严重违法、打击犯罪、维护社会秩序歪曲成暴力镇压，威胁在美国国会推动通过所谓“香港人权与民主法案”。此举严重违反法治精神，是赤裸裸的双重标准，

是对中国内政的粗暴干涉。

该发言人表示，违法不被惩处，法律就没有威严。法律没有威严，法治就荡然无存。维护香港的社会秩序和稳定必须依靠法治。香港是中国的香港，香港事务是中国的内政。香港的长期繁荣稳定是包括750万香港市民在内的全体中国人民的坚强意志，绝不是极少数暴力犯罪分子所能撼动的，也绝不是任何外部势力横加干涉所能改变的。

### 香港主流舆论和各界人士持续发声

## 反暴力、护法治、求安定是香港主流民意

据新华社香港8月17日电 持续多日的违法暴力和扰民行径，已严重损害香港经济、民生发展。17日，香港主流舆论和各界人士持续发声，表达反暴力、护法治、求安定的主流民意，呼吁社会各界止暴制乱，守护一国两制，让香港尽快重回发展正轨。

香港《文汇报》发表社评表示，违法暴力行动不断升级，全港都受害。在领会上中央稳定香港局势的重要精神后，香港各界反暴力、护法治、救香港的民意诉求越来越强。香港商界领袖和各界人士、普罗大众，在关乎香港前途命运的重要关头发声，展示对香港的责任担当，

展示反暴力、护法治、求安定的主流民意，奋力扭转局势，重振法治安定，助香港早日转危为安。

《香港商报》时评指出，持之日月的违法暴力及扰民行为，已严重损害香港经济民生发展。联同酝酿当中的所谓“无限期”罢课，种种损人害己的祸端，恶行都应该止。止暴制乱、回归法治，乃是香港恢复正常的必由一步，也是确保香港未来繁荣稳定的大前提。

九龙仓集团首席顾问吴光正16日向集团员工发送电邮，呼吁反对暴力。他在电邮中写道：暴力令人恐慌，沉默只会引来更多暴力。反暴力是普世价值，我们不应害怕站出来维护这普世

观。在此非常时期，反暴力、求治安、求安定是现在的最大诉求。

在当日的各大报章中，香港多家企业也纷纷发声，呼吁停止暴力。永泰亚洲呼吁停止暴力，依法施政，理性对话，恢复和谐；集友银行表示，止暴制乱、恢复秩序，挺特首、挺警队，共同守护香港，共建美好家园，立桥金融集团呼吁爱国爱港，止暴制乱，以爱之心，守护家园，珍惜共同安居之地。

香港多家社会团体也表示，全力支持香港警察严重违法，止暴制乱，维护香港社会安定。香港渔农界坚决支持止暴制乱，恢复秩序。

## 为了民族复兴 英雄烈士请

### 公安英雄 李良

据新华社福州8月17日电（记者陈弘毅）170多年前，民族英雄林则徐在充军去伊犁途中，留下了“苟利国家生死以，岂因祸福避趋之”的名句。一个世纪以后，林则徐的一位五世孙用自己的生命践行了祖辈的这句话，替党和国家保守了机密。他的名字叫李良（原名林曾同）。

林曾同，1918年生于北京。16岁时，他考入北京大学西语系，攻读英国语言文学，并自修德语、法语。1938年毕业后，林曾同在德通社、天津美国新闻处工作。1945年在北京参加中共华北城工部。他以公开职业为掩护，在敌人营垒内搜集了许多情报，并几次掩护党的地下组织转危为安。

新中国成立后，李良调入天津市公安局，任侦察组组长、副科长。1950年国庆节前夕，潜伏在北京的敌特阴谋在国庆

节当天上午10点整，制造一起震惊中外的谋害党和国家领导人的重大事件。危急关头，李良及时获取情报，破获了这一重大案件，保卫了新中国领袖们的安全。

此后，李良还参与侦破了多起敌特颠覆案件。1965年，他肩负特殊使命，于异域他国执行重要任务，1968年圆满完成任务回国。

此时正是文化大革命期间，刚刚回国的李良以“通敌”“出卖情报”等罪名被逮捕，惨遭非刑。入狱期间，他多次给上级写信，表示要为真理而斗争，对国家机密守口如瓶。1969年7月18日，李良被迫害致死，终年51岁。1978年7月18日，公安部发出通知，号召全国公安干警学习公安战线上的英雄李良，无私无畏、宁死不屈、坚决保卫国家机密的英雄行为。

### 抗日名将 蔡廷锴

据新华社广州8月16日电（记者李雄鹰）蔡廷锴，1892年出生在广东罗定。他少年时即投身军旅，在上级陈铭枢等人的影响下，投身孙中山的革命活动。1926年7月，国民革命军出师北伐，蔡廷锴升任第四军第十师第二十八团团副。1930年，蔡廷锴被任命为第十九路军军长。

1932年1月28日深夜，日本帝国主义发动对上海的进攻，制造了一二八事变。经过近四十日的浴血奋战，十九路军粉碎了日军四小时占领上海的狂言，使其多次更换主帅，增加援兵。

1933年11月20日，蔡廷锴与陈铭枢、蒋光鼐等人一起，发动了著名的福建事变，建立了中华共和国人民革命政府。蔡廷锴任军事委员会委员、人民革命军第一方面军总司令。

他们抵抗包围福建的国民党嫡系部队，与红军签订了抗日反蒋的初步协定。这一正义行动，在当时产生了巨大影响。

事变失败后，蔡廷锴流亡海外。全国抗战爆发之初，蔡廷锴领导军队参加了昆仑关战役等，但后来被蒋介石夺去了军权。

抗日战争胜利后，面临反对内战、争取和平的形势，蔡廷锴与李济深、何香凝等一起筹划中国国民党民主促进会，积极参加民主革命斗争。1948年初，民革在香港成立，蔡廷锴被选为中央常务委员兼财政委员会主任。